

# शुभ आरम्भ

Shubharambh National Daily राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष ८

अंक १०६

२०८१ साल मंसिर १६ गते आईतवार

Sunday-01-December-2024

पृष्ठ संख्या-८

मूल्य रु.५/-

## गढीमाई मेलामा सुरक्षा ब्यवस्थामा कुनै कसर बाकी रहदैन : गृह मन्त्री लेखी

बारा, १५ मंसिर

मधेश प्रदेशको गृह सञ्चार तथा कानून मन्त्री राज कुमार लेखिले विश्व प्रसिद्ध गढीमाई मेलाको अवलोकन तथा निरीक्षण गरेका हुन । शनिवार बाराको बरियारपुर पुगेर मन्त्रालयका टोलि सहित मेलाको अवलोकन तथा निरीक्षण गरिएको छ ।

गढीमाई मेलाको अवलोकन तथा निरीक्षण पछि महागढीमाई नगरपालिकामा आयोजित छलफल कार्यक्रममा प्रदेशका गृह सञ्चार तथा कानून मन्त्री लेखिले मधेश एकै महिनामा २ वटा ठूलो मेला लाग्ने भएकोले सुरक्षामा कुनै किसिमको कसर बाकी नरहने गरि गृह मन्त्रालयले काम गरिरहेको बताए ।

हरेक पाँच पाँच बर्षमा लाग्ने गढीमाई मेलामा दर्शनार्थीहरुको धेरै भिड हुने गरेकोले सुरक्षा ब्यवस्थापनमा कुनै कसर बाकी नरहने मन्त्री लेखिले बताए । विवाह पन्चमीको अवसरमा जनकपुरमा समेत ठूलो मेला लाग्ने



भएकोले अहिले प्रदेश सरकारको ध्यान जनकपुर र बरियारपुरमा लाग्ने गढीमाई मेलामा केन्द्रित रहेको समेत मन्त्री लेखिले बताए । गढीमाई धार्मिक र पर्यटकीय हिसावले पनि एउटा ठूलो अस्था बोकेको मन्दिर रहेकोले यसको संरक्षणमा केन्द्र सरकार र प्रदेश सरकारको ध्यान अहिले केन्द्रित रहेको मन्त्री लेखिले छलफलको क्रममा बताए । मंसिर ०१ गते देखि सुरु भएको विश्व प्रसिद्ध गढीमाई मेला

भव्य र सभ्य बनाउनको लागि महागढीमाई नगरपालिकाको नगरप्रमुख लगाएतको टोलि दिनरात एक गरेर मेलाको ब्यवस्थापनमा कुनै कसर बाकी नरहने काम गर्नु नै मेलाको ठूलो सफलता रहेको समेत मन्त्री लेखिले बताए । मन्त्री राजकुमार लेखिले गढीमाई मेलाको ब्यवस्थापन के कसो भईरहेको छ, यहाँ ठप्प के आवश्यक छ भन्ने विषयमा नगरप्रमुख यादव संग जानकारी समेत लिएको छ ।

## राष्ट्रिय कृषि कम्पनिद्वारा कलैयामा अन्तःकरण सम्पन्न : अभियान प्रभावकारी हुदै गएको दावी

बारा, १५ मंसिर

कृषिमा लगानी : अबको प्राथमिकता" भन्ने प्रस्तावित सहित राष्ट्रिय कृषि कम्पनि नेपाल लिमिटेडले बाराको सदरमुकाम कलैयामा अन्तःकरण कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ ।

उक्त अन्तःकरण कार्यक्रममा कृषि क्षेत्रको रुपान्तरणका लागि आवश्यक पहलहरु, सम्भावित लगानीको अवसरहरु र यस क्षेत्रमा विकास गर्न सकिने कार्य योजनाको बारेमा छलफल भएको छ ।

यो अन्तःक्रियाले कृषक सशक्तीकरण र कृषि व्यवसायको विकासमा महत्वपूर्ण योगदान पुग्ने आयोजक संस्था राष्ट्रिय कृषि नेपाल लिमिटेडले विश्वास लिएको छ ।

अन्तर्गत कार्यक्रम पश्चात विश्वास एफएमसंग कुरा गर्दै राष्ट्रिय कृषि कम्पनि नेपाल लिमिटेडका फाउण्डर विशाल उपाध्यायले आफुहरु



अहिलेसम्म १० वटा स्थानमा अन्तःकरण गरिसकेको बताउनुभयो । उहाँले १० स्थानमा गरिएको कार्यक्रम अत्यन्त पभावकारी भएको बताउनुभयो । ६० जनाबाट सुरु गरिएको यो कम्पनीमा अहिले करिब ५ सय जना आवद्ध भएका उपाध्यायले जनाउनुभयो । देशको राजधानी काठमाण्डौसहित

विभिन्न १० स्थानमा गरिएको अन्तःकरण कार्यक्रमको एउटै उद्देश्य कृषिमा क्रान्ति ल्याउने रहेको फाउण्डर उपाध्यायको जिकिर छ । आजको दिनमा आफ्ना संस्थाको कुल नेटवर्थ १५ लाख रहेको र विभिन्न व्यक्ति तथा लगानीकर्ताहरुले सेयर कारोबार गरिरहेको फाउण्डर उपाध्यायले बताउनुभयो ।

### जनहितमा जारी सन्देश

- लागूऔषध रहित परिवार: स्वस्थ जीवनको आधार
- लागूऔषधले मानिसको शारीरिक तथा मानसिक स्वास्थ्य बिग्रन्छ ।
- लागूऔषधको उत्पादन, सञ्चय, ओसारपसार, बिक्रीवितरण तथा सेवन कानूनतः दण्डनीय छ ।
- गैरकानूनी गतिविधिमा आफू पनि नलागौं, अरुलाई पनि लाग्न नदिऔं ।

स्वस्थ र सुखी परिवारको लागि लागूऔषध दुर्व्यसनलाई निरुत्साहन गरौं ।



सखुवा प्रसौनी गाउँपालिका परिवार मधेश प्रदेश, पर्सा



आदर्श कोतवाल गाउँपालिका  
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
(शिक्षा, युवा तथा खेलकुद शाखा)

पत्र संख्या: २०८१/०८२  
चलानी नं.:

महेन्द्र आदर्श, बारा  
मधेश प्रदेश, नेपाल

विषय: गा.पा.अन्तर शिक्षक आवश्यकता सम्बन्धी निर्णय सुचना।

प्रस्तुत विषयमा गाउँ शिक्षा समितिको मिति २०८१/०७/२९, मितिमा निर्णयानुसार यस गाउँपालिका अन्तर्गत सामुदायिक विद्यालयका लागि शिक्षक/कर्माचारी आवश्यकता परेकोले सुचना २०८१/०८/०६ गते शुभ आरम्भ राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशन भएकोमा केही संशोधन गर्नुपर्ने भएकोले पुनः संशोधित सुचना प्रकाशन गरिएको छ । साथै तपशील यमोत्रिम योग्यता पुगेका नागरिकले निवेदन पेश गर्नु हुन अनुरोध छ ।

क्र.सं.	वि.न.	पद	तह	कतिम	आवश्यक योग्यता/अनुभव	विषय	संख्या	कैफियत
१	०३/२०८१/०८२	शिक्षक	मा.वि.	करार	सम्बन्धित विषयमा स्नातक वा सो सरह	गणित	१	
२	०४/२०८१/०८२	शिक्षक	मा.वि.	करार	सम्बन्धित विषयमा स्नातक वा सो सरह	विज्ञान	१	
३	०५/२०८१/०८२	शिक्षक	मा.वि.	करार	सम्बन्धित विषयमा स्नातक वा सो सरह	नेपाली	१	
४	०६/०८१/०८२	शिक्षक	नि.मा.वि.	करार	सम्बन्धित विषयमा +२ वा प्रवीणता प्रमाण पत्र तह उत्तीर्ण	विज्ञान	१	
५	०७/०८१/०८२	शिक्षक	नि.मा.वि.	करार	सम्बन्धित विषयमा +२ वा प्रवीणता प्रमाण पत्र तह उत्तीर्ण	गणित	१	
६	०८/०८१/०८२	शिक्षक	नि.मा.वि.	करार	सम्बन्धित विषयमा +२ वा प्रवीणता प्रमाण पत्र तह उत्तीर्ण वा कम्प्युटर विषय लिड डिप्लोमा गरेको	कम्प्युटर	१	
७	०९/०८१/०८२	शिक्षक	प्रा.वि.	करार	सम्बन्धित विषयमा +२ वा प्रवीणता प्रमाण पत्र तह उत्तीर्ण		५	
८	१०/०८१/०८२	वाल्वि काश		करार	S.L.C वा SEE परीक्षा उत्तीर्ण गरेको		५	
९	११/०८१/०८२	वि.का.स.		करार	कक्षा ८ परीक्षा उत्तीर्ण गरेको		१	

आवश्यक सर्तहरु

- उमेर: १८ वर्ष पुरा भइ ४० वर्ष ननाथेको ।
- निवेदन दिने स्थान: आदर्श कोतवाल गा.पा.को शिक्षा युवा तथा खेलकुद शाखा ।
- परीक्षाको किसिम: लिखित तथा अन्तर्वार्ता
- तत्काल भत्ता: कार्यालयको निर्णयानुसार
- आवश्यक कागजात: नेपाली नागरिकताको प्रमाणित प्रतिलिपी/शैक्षिक योग्यताको प्रतिलिपी र अध्यापन अनुमतिपत्रको प्रतिलिपी
- दस्तावेजको अन्तिम मिति: २०८१/०८/२९
- सम्पर्क मिति: २०८१/०८/२३ सम्पर्क नं.९८५५०४९३६८
- परीक्षा वस्तु: मा.वि.१५०० नि.मा.वि.१२०० प्रा.वि.१००० वाल्विकाश ७०० र विद्यालय-कक्षा.५००

महेन्द्र कुमार मिश्र  
प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत  
पुस्तक प्रशासकीय अधिकृत

फोन : ०५३ - ६२००१२, ६२००१३, ६२००१४ | वेबसाइट : www.aadarshkotwalmun.gov.np  
adarshkotwalmun@gmail.com

"सम्पन्न सुन्दर हराभरा अपन आदर्श कोतवाल गाउँपालिका बनाई"

## रक्तदान तथा निःशुल्क स्वास्थ्य परिक्षण कार्यक्रम कटहरियामा सम्पन्न

पवन प्रसाद साह  
मंसिर, १५, वीरगंज

नेशनल मेडिकल कलेज तथा शिक्षण अस्पताल वीरगंजको आयोजनामा शुक्रवार रक्तदान तथा निःशुल्क स्वास्थ्य परिक्षण कार्यक्रम कटहरियामा कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ ।

रौतहट कटहरिया नगरपालिका वाड नम्बर ४ मधेश प्रदेश विवाहो परिसर मै भएको कार्यक्रममा १४२ जनाले रक्तदान गरेको छ भने निःशुल्क स्वास्थ्य परिक्षणमा १८२ जनाले स्वास्थ्य लाभ लिएका थिए ।

कटहरिया नगरपालिका वाड नम्बर ४ का वडा अध्यक्ष चन्दन कुमार कुशवाहाको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा नेशनल मेडिकल कलेज शिक्षण अस्पताल मेडिसिन विभागका



डा.आलोक सिंह, बाल रोग विभागका डा.मनोज कुमार गुप्ता, छाला रोग विभागका डा. स्वाती शाह सहभागितामा स्वास्थ्य शिविर सम्पन्न भएको छ ।

अब नियमित मधेश प्रदेशको हरेक जिल्ला हरेक पालिकामा निःशुल्क शिविरको आयोजना गर्ने कलेजका प्रवन्ध निर्देशक शहनवाज अन्सारीले जानकारी दिनुभएको छ ।



## अन्तराष्ट्रिय समाचार

## नेपालमा रोहिङ्गा मुस्लिमको चुनौती बढाउँदै, सप्तरीमा बढी उपस्थिति

एजेन्सी-सप्तरी जिल्लाको बोडे बसाइन र कञ्चनरूप नगरपालिकामा केही रोहिङ्गा परिवारको बसोबास भएको खुलासा भएको छ। बोडे बसाइन नगरपालिका वडा नं. ५ को जजर क्षेत्रमा पाँच रोहिङ्गा परिवार र कञ्चनरूप नगरपालिकाको बालुवा क्षेत्रमा तीन परिवार रहेको बताइन्छ। डाकेश्वरी नगरपालिकामा पनि केही रोहिङ्गा परिवारहरूको बसोबासको तयारी भइरहेको थियो। तर स्थानीयहरूको अवरोधले त्यस क्षेत्रमा रोहिङ्गा परिवारहरू आश्रित हुन सकेन। सो क्षेत्रहरूमा प्रभाव राख्ने नेकपा (एमाले) का नेताहरू अख्तर मियाँ, सुमन राज प्याखुरेल, ताराकान्त चौधरीको मौनताले रोहिङ्गा समुदायको सहज प्रवेशमा सहयोग पुगेको बुझिन्छ। यी नेताहरूको मौनताले प्रशासनमा कुनै ठोस कदम चाल्न नसकेको



स्थानीयहरूको भनाई छ। रोहिङ्गा शरणार्थीहरू म्यानमारबाट उत्पीडन र हिंसाको कारण विभिन्न देशमा विस्थापित भइरहेका छन्। दक्षिण एसियामा भारत, बङ्गलादेश, र नेपालमा उनीहरूको पहुँचले सुरक्षा र सामाजिक संरचनामा चुनौती खडा

गरेको छ। मधेश प्रदेशमा उनीहरूको अवैध प्रवेश र बसोबासले सीमा सुरक्षाबारे प्रश्न उठाएको छ। विशेष गरी सप्तरी जस्तो सीमावर्ती जिल्लामा रोहिङ्गाहरूको स्थायीत्वले नेपाल-भारत खुला सीमा व्यवस्थापनमा थप चुनौती थप्ने जोखिम छ। स्थानीय जनतालाई

रोजगार र स्रोतमा असर पर्ने चिन्ता व्यक्त भइरहेको छ, तर राजनीतिक नेताहरूको मौनता र प्रशासनको कमजोरीले समस्या थप जटिल बनेको छ। यो विषयले न केवल सीमा सुरक्षा र शरणार्थी व्यवस्थापनमा नेपाल सरकारको कमजोरी देखाउँछ, तर स्थानीय राजनीतिक नेतृत्वले पनि यस संवेदनशील विषयमा ठोस कदम नचालेको प्रष्ट हुन्छ। राजनीतिक नेतृत्वले आफ्नो चासो अभिव्यक्त नगर्दा यसले भविष्यमा स्थानीय तनाव र अन्य समस्याहरू निम्त्याउन सक्छ।

सप्तरीमा बहुदो रोहिङ्गा बसोबास र राजनीतिक मौनताले नेपालका सुरक्षा र सामाजिक संरचनाका लागि दीर्घकालीन चुनौती खडा गर्ने सम्भावना छ। यसबारे थप अनुसन्धान र ठोस सरकारी कदमको आवश्यकता छ। नेपालआज

## टिकटक बनाउने क्रममा दुईजनाको डुबेर मृत्यु



मंसिर १५ रौतहट

टिकटक बनाउने क्रममा दुईजनाको डुबेर मृत्यु भएको छ। जिल्लाको मध्यभागमा रहेको गरुडा नगरपालिका वडा नम्बर २ गेडहगुठीमा टिकटक बनाउन नुहाउन गएका दुई जनाको शिवनगर लमहा नदिमा डुबेर मृत्यु भएको प्रत्यक्षदर्शीले बताएका हुन्। प्रत्यक्षदर्शीका अनुसार स्थानिय गेडहगुठी निवासी देवलाल साहको अन्दाजी छोरा वर्ष १७/१८ का जितेन्द्र साह र सोही वडाका उमेश साहको छोरा वर्ष १७/१८ का राजिव साह शुक्रबार दिउँसो टिकटक बनाउन नदीमा हाम फाल्दा बाहिर निस्कन नसकेको र डुबेर मृत्यु भएको

बताइएको बताए। स्थानियहरूले इलका प्रहरी कार्यालय शिवनगरका सई बन्नु भ्ना र दुधियाभार बेश क्याम्पका इन्स्पेक्टर अमरब्रामुलाई खबर गरे लगत्तै प्रहरी घटना स्थलमा पुगेको थियो। प्रहरीका अनुसार गेडहगुठी गाउँ नजिकैको लमहा खोलामा पौडी खेल्ने क्रममा डुबेकोमा सशस्त्र प्रहरी बल, नेपाल सुरक्षा वेस दुधियाभारबाट स.प्र.नि. अम्मर राज बरामुको कमाण्डमा डिजास्टर म्यानेजमेन्ट सामाग्री सहितको टोली र स्थानियको सहयोगमा दुबै जनाको शवलाई पानी बाट निकालेको थियो। स्थानीय पूर्व हुलाक कर्मचारी रामनारायण सहनीले प्रहरीलाई सघाएका थिए।

## पाकिस्तानमा VPN माथि फतवा: डिजिटल स्वतन्त्रतामाथि खतरा

काठमाण्डौं - प्रविधिको तीव्र प्रगतिसँगै डिजिटल संसार दिन-प्रतिदिन हाम्रो जीवनको अभिन्न हिस्सा बन्दै गएको छ। इन्टरनेट अभिव्यक्तिको स्वतन्त्रता, जानकारीको पहुँच, र विश्वव्यापी सम्पर्कको प्रमुख उपकरण मानिन्छ। तर, पाकिस्तानमा सरकारद्वारा इन्टरनेटको प्रयोगमा कडा नियम लागू गर्ने प्रयासले डिजिटल स्वतन्त्रता खतरामा परेको छ।



गर्दछ। पाकिस्तानमा, VPN ले सरकारले अवरोध गरेको सामग्रीहरू पहुँच गर्नका लागि महत्वपूर्ण उपकरणको रूपमा काम गर्दै आएको छ। सामाजिक सञ्जाल, समाचार वेबसाइटहरू, वा विदेशी स्ट्रिमिङ सेवाहरू जस्ता प्लेटफर्महरूको पहुँचका लागि धेरै पाकिस्तानीहरूले खल् प्रयोग गर्ने गर्छन्। CII द्वारा जारी फतवा CII ले भर्खरै जारी गरेको फतवामा

VPNलाई "हराम" घोषणा गर्दै यसले सरकारी नियमहरूको उल्लंघन गर्ने र "इस्लाम विरोधी" सामग्रीहरू पहुँच गर्न प्रयोग भइरहेको दाबी गरिएको छ। फतवाका अनुसार, VPN ले प्रयोगकर्ताहरूलाई आफ्नो पहिचान लुकाएर साइबर अपराध, धोखाधडी, र आतंकवादजस्ता अवैध गतिविधिहरूमा सहयोग पुऱ्याउँछ। यसले राज्यको अधिकार कमजोर गर्ने र कानून लागू गर्न समस्या निम्त्याउने

दाबी गरिएको छ।

डिजिटल स्वतन्त्रतामा असर VPN माथिको प्रतिबन्धले पाकिस्तानमा इन्टरनेट प्रयोगमा सरकारी नियन्त्रण थप बलियो बनाउनेछ। यसले प्रयोगकर्ताहरूलाई सेन्सर गरिएको सामग्री पहुँच गर्न कठिन बनाउँछ।

पत्रकार, मानवअधिकारकर्मी, र कार्यकर्ताहरूका लागि खल् अनिवार्य उपकरण हो, जसले उनीहरूलाई विना डर सूचना साभेदारी गर्न सक्षम बनाउँछ। VPN माथिको प्रतिबन्धले प्रेस स्वतन्त्रता र नागरिक अधिकारलाई थप कमजोर बनाउनेछ।

खल् माथिको फतवाले पाकिस्तानको डिजिटल स्वतन्त्रता र गोपनीयतामाथि गहिरो प्रभाव पार्न सक्ने देखिएको छ। इन्टरनेट प्रयोगकर्ताहरूलाई सरकारले थप निगरानीमा राख्ने र सेन्सरशिपलाई मजबुत बनाउने यस कदमले पाकिस्तानमा डिजिटल स्वतन्त्रताको भविष्यलाई अनिश्चित बनाउनेछ।

## एनपीएलको पहिलो खेलमा जनकपुर बोल्ट्ससाग विराटनगर किंग्स ८ विकेटले पराजित

काठमाण्डौं - नेपाल प्रिमियर लिग (एनपीएल) को पहिलो खेलमा लाहुर मिलन्याको अर्धशतकको सहयोगमा जनकपुर बोल्ट्सले जितका साथ प्रतियोगिता सुरुवात गरेको छ। शनिवारबाट सुरु प्रतियोगिताको पहिलो खेलमा जनकपुरले विराटनगर किंग्सलाई ८ विकेटले पराजित गरेको हो। विराटनगरले दिएको १ सय २८ रनको लक्ष्य जनकपुरले १५.३ ओभरमा २ विकेट गुमाएर पूरा गर्यो। जनकपुरका लागि लाहुर मिलन्याले सर्वाधिक ७५ रन बनाए। उनले ५३ बलमा ९ चौका र ३ छक्का प्रहार गरेका थिए। जनकपुरका लागि तेस्रो नम्बरमा ब्याटिङमा आएका मिलन्याले ३९ बलमा आफ्नो अर्धशतक पूरा गरेका हुन्।



अन्तिम बलमा अनिल ४ बलमा ५ जोड्दै प्रतिज जिशीको बलमा बोल्ट आउट भएका थिए। पहिलो ओभरको चौथो बलमा अर्का ओपनर आसिफ ३ बलमा रनको खाता नै नखोली आउट भएका थिए। आसिफलाई विराटनगरका क्रिस सोलले पहिलो ओभरको चौथो बलमा बोल्ट आउट गराएका हुन्। विराटनगरका लागि क्रिस सोल र प्रतिज जिशीले समान १ विकेट लिए। त्यसअघि टस हारेर ब्याटिङको निम्तो पाएको विराटनगरले निर्धारित १९ ओभरमा १ सय २७ रनमा समेटिएको

थियो। विराटनगरका ओपनर गण्डिले एनपीएलको इतिहासमा नै पहिलो अर्धशतक ३६ बलमा पूरा गरेका थिए। गण्डिले ४३ बलमा ७ चौका र १ छक्काको सहयोगमा ५५ रन बनाएका थिए। गण्डिल जनकपुरका अन्तर्राष्ट्रिय खेलाडी हर्ष ठाकुरको बलमा अनिल शाहबाट समाति। अक्रिब इल्यासले १८ बलमा १५ रन जोडे। एक समय ७६ मा २ विकेट गुमाएर बलियो स्थितीमा रहेको विराटनगरले रन जोड्दा बाँकी ८ विकेट गुमाएको थियो। विराटनगरका

अन्य ब्याटले दोहोरो अंकमा रन जोड्न सकेनन्।

जनकपुरका लागि ललितनारायण राजवंशीले एनपीएलको आफ्नो पहिलो बलमा सहित ३ विकेट लिए। किशोर महतो र हर्ष ठाकुरले समान २ विकेट लिए। बेन माइक र मोहम्मद मोहसिनले समान १ विकेट लिए। विराटनगरले सुरुआत भने राम्रो गर्न सकेन। किशोर महतोलाई दोस्रो बलमै चौका प्रहार गर्दै आक्रामक सुरुआत गरेका लोकेश बम ६ रनभन्दा अगाडि बढ्न सकेनन्। उनलाई दोस्रो ओभरको पहिलो बलमै ललितनारायण राजवंशीले बोल्ट गरे। त्यसपछि ओमानी ब्याट अक्रिब इल्यासले ओपनर मार्टिन गण्डिलसँग ४७ रनको साभेदारी गर्दै विराटनगरको इन्डिसलाई उकास्ने प्रयास गरेका थिए। तर, नवौँ ओभरको दोस्रो बलमा उनी मोहम्मद मोहसिनबाट एलबिडब्यु आउट भए। आउट हुनुपूर्व उनले १८ बलमा एक चौकासहित १५ रन प्रहार गरे। उनी आउट भएसँगै विराटनगरले पुनः ब्याटिङमा संघर्ष गर्न थाल्यो। क्यानडाका कप्तान निकोलस किर्टन नौ रनमा बोल्ट भए। तर, गण्डिलले

## विपदबाट बचाउ र बचाओ, विपद आकस्मिक रुपमा आउने हुँदा :

- ❖ विपदबाट बच्न आवश्यक पूर्वतयारी गरौं, समुदाय तथा छरछिमेकमा आवश्यक समन्वय गरौं,
- ❖ प्रहरी, दमकल, एम्बुलेन्स लगायत अत्यावश्यक निकायको सम्पर्क नम्बर राखौं, विपद आईहालेमा नआतिऔं,
- ❖ बालबालिका, वृद्धवृद्धालगायत बढी जोखिममा रहेका वर्गको उचित स्थार राखौं,
- ❖ विपदिमा परेकालाई उदार पुनर्स्थापनामा सहयोग गरौं,
- ❖ विपद सम्बन्धी सचेतना फैलाऔं,
- ❖ विपदबाट हुने जनघनको क्षति न्यूनीकरण गरौं।



प्रसौनी गाउँपालिका

प्रसौनी, बारा

इन्डिस सम्हाल्दै ३६ बलमा अर्धशतक पूरा गरेपछि, विराटनगरले बलियो स्थितीमा पुग्ने संकेत गरेका थिए। तर, एनपीएलको पहिलो अर्धशतक प्रहार गरेका उनी १४औँ ओभरको अन्तिम बलमा लड अनमा तैनाथ कप्तान अनिलबाट ५५ रनमा क्याच आउट भए। त्यसपछि पुनः विराटनगरले ब्याटिङमा संघर्ष गर्न थाल्यो। बसिर अहमद सात, राजेश पुलामी एक र प्रतीश दुई रनमा पेभिलियन फर्किएसँगै जनकपुर खेलमा पुनरागमन गर्न सफल भयो।

तल्लो क्रमका कप्तान सन्दीप लामिछाने, जितेन्द्र मुखिया र क्रिस सोलले ब्याट चलाउन नसक्दा विराटनगर १९ ओभरमा १२७ रनमै

अलआउट हुन पुग्यो। जनकपुरका ललितनारायण राजवंशीले उत्कृष्ट प्रदर्शन गर्दै सर्वाधिक तीन विकेट लिए। चार ओभर बलिङ गरेका उनले २८ रन खर्चे। किशोर महतो र हर्ष ठाकुरको नाममा समान दुई विकेट रह्यो। यस्तै, मोहम्मद महसिन र बेन मिकेले एक विकेट आफ्नो नाममा टिपाएका थिए। लिगमा आइतबार कुनै खेल हुनेछैन। उप निर्वाचनका कारण आइतबार हुने खेल नहुने हो। सोमवारबाट भने लिगमा २ खेल हुनेछन्। सोमवारको पहिलो खेलमा काठमाण्डौं गुर्खाज र चितवन राइनोज तथा दोस्रो खेलमा जनकपुर बोल्ट्स र कर्णाली याक्सवीच खेल हुनेछ।

तपाईंले तिरेको कर तपाईंकै टोल आँगनको बिकासको लागि, त्यसैले जागरूक बनौं कर तिरो। - देवताल गाउँपालिका, बारा

